

# 重庆市国有资产监督管理委员会

A

同意公开

渝国资函〔2024〕280号

## 重庆市国有资产监督管理委员会 关于市政协六届二次会议（闭会）第1091号 提案办理情况的答复函

邓孝明委员：

您提出的《关于加快打通重庆中央公园片区周边关键交通道路的建议》（第1091号）收悉。经我委会同市发展改革委、市住房城乡建委、两江新区管委会、市地产集团、渝北区政府研究办理，现答复如下：

### 一、关于兰桂大道市地产集团段、悦来段未启动建设问题

（一）兰桂大道市地产集团段。市地产集团答复：该项目为东西走向的城市主干路。道路西侧为悦来和渝北区建设范围，东侧剩余340米为市地产集团建设范围，由于道路跨越金山大道后向悦来会展中心延伸，悦来段方案未明确，暂无建设条件。

（二）兰桂大道悦来段。两江新区管委会答复：经充分征求各方意见并研究论证，认为近期启动兰桂大道悦来段建设的必要

性不足。主要原因如下：

一是建设急迫性低，交通安全风险高。中央公园与悦来东西向主通道较多，总车道数达到二十条，且通道分布均衡，可充分满足片区未来 15 年的东西向内外交通联系需求，短期内对兰桂大道悦来段的交通需求较弱、建设急迫性较低。兰桂大道悦来段主要为隧道，隧道洞口距离悦来大道、轨道交通 6 号线距离较短，车行、人行交通组织困难，安全风险大，极易发生交通安全事故。兰桂大道出隧道口后立即与悦来大道形成平面信控交叉口，光线的剧烈变化以及道路宽度和行车环境的改变，极易造成交通事故。兰桂大道悦来段隧道口与轨道国博中心站出入口最近距离仅为 60 米，对轨道车站周边人流组织存在较大干扰，与周边人行流线的冲突严重，极易发生交通安全事故，尤其是智博会等大型展会期间的冲突和干扰问题更为突出。

二是景观风貌破坏严重，负面影响大。兰桂大道悦来段以平面交叉口的形式接悦来大道，为满足视距及进出隧道连续性要求，道路敞口段需直接开挖公园绿地长度约 160 米，初步测算挖方量超过 6 万方，将严重破坏现悦来会展生态公园的整体风貌，违背绿色发展的基本理念；另一方面，割裂国博中心及悦来会展公园对称的景观视野，会造成严重的景观冲突，将对国博中心及悦来会展公园的景观环境保护带来极大的负面影响，难以与景观相协调统一；同时会破坏现会展中心—国博中心、轨道国博中心站点慢行系统，降低慢行系统的连续性及体验感，降低轨道交通乘坐

便捷性和吸引力，与国博中心“绿色、生态、环保、可持续”的发展理念不符。在现阶段越加重视环评的情况下，此项建设难以通过环评审查。

三是建设施工难度大，投资费用高。兰桂大道悦来段部分红线范围位于轨道 6 号线及国博中心站控制保护区内，其建设报批应当征得市住房城乡建委书面同意，涉及的协调、论证和审批工作量较大。同时，沿线道路线下穿国博城片区大量密集的新建建筑，整体协调难度较大。兰桂大道悦来段主要为隧道，投资费用高，且东西向道路可替代性高，故整体测算后的投资效益低。

## 二、关于秋成大道市地产集团悦港北路至绕城高速段、腾芳以南段未启动建设问题

(一) 秋成大道至绕城高速连接道工程。市地产集团答复如下：该项目起于悦港北路立交北侧，由南往北跨越后河，止于绕城高速，全长 1.3 公里，设计速度 60 公里/小时，其中悦港北路立交至收费站起点段为双向六车道，收费站至绕城高速段为双向四车道。主要工程包括新建立交 1 座（坛子口全互通），车行地道一处，收费站及管理用房一处，跨后河大桥一座。项目总投资 62286.99 万元，其中建安费 38416.99 万元。目前，该项目已通过市规划自然资源局、市交通运输委方案审查，正在开展初步设计，各专项评估工作同步推进。在项目取得方案技术审查意见后，市地产集团及下属城发公司立即组织开展项目入规工作。但经核查，在坛子口立交（与绕城高速节点）范围内发现基本农田且无法避

让。据了解，基本农田区域规划调整审批部门是市规划自然资源局，每相隔一段时间根据城市规划及建设的具体情况收集意见，并开展相关调整工作，因此，短期内无法调整该基本农田规划，项目暂无法办理后续规划手续，导致项目设计无法继续深化。下一步，市地产集团将持续密切跟踪基本农田调整情况，并协调市规划自然资源局在下一轮基本农田调整时纳入调整范围，待基本农田调整后加快推进前期工作。

(二) 腾芳以南段。市地产集团答复如下：该项目为南北走向道路，起点顺接渝北区秋成大道北段，终点接渝高公司修建的秋成大道南段，道路全长 2420 米、标准宽度 40 米，道路等级为城市主干路，设计车速 50 公里/小时。因轨道 5 号线位于秋成大道正下方并全程并线，其中甘悦大道站、玉河沟站明挖施工，导致秋成大道无施工条件。直到 2023 年下半年轨道建设单位移交场地后，市地产集团才启动该路段建设工作，计划 2024 年底建成通车。

### 三、关于春华大道市地产集团段

市地产集团答复如下：该项目为城市主干路，规划设计速度 50 公里/小时，规划标准路幅宽 44 米，双向六车道。未建成段长度 1253.567 米，其中市地产集团未建成段长 813.615 米，空港新城未建成段长 439.952 米。市地产集团段已完成项目选址及用地预审、可研批复，因四海搅拌站征迁问题无法办理划拨及用地规划许可证、工程规划许可证等建设手续，故无法启动建设。空港

新城段因四海搅拌站征迁及长输燃气管线迁改未完成，也无法启动建设。2024年，市地产集团向市土储中心提出春华大道控规调整申请，以期避开四海搅拌站权属范围，连通城市主干路，调整方案已向两江新区管委会报送，待规划调整后，市地产集团立即启动办理相关建设手续。

#### **四、关于将相关项目纳入市级重点项目清单问题**

**(一) 市发展改革委答复。**按照市区“共同责任、适度分担”的总体原则，目前市区共建项目范围为：中心城区（重庆高新区除外）范围内市级规划建设的快速路、跨两江桥梁、穿四山隧道等重大城市道路项目，由市住房城乡建委会同市发展改革委、市财政局等市级部门确认后，结合市级政府投资年度计划编制，明确采取市区共建模式的项目清单。建议由市住房城乡建委牵头，充分尊重原议定或批复建设主体和筹资方式，会同有关部门研究明确兰桂大道、秋成大道、春华大道未启动建设路段的建设主体，指导项目法人规范有序推进项目实施。下一步，市发展改革委将配合有关部门，根据政府投资项目管理有关规定和城市道路建设计划，综合考虑产业布局、区域发展、周边交通组织等因素，指导项目法人在开展前期工作时，进一步深化论证建设方案、标准和时序，为项目开工建设创造良好条件。

**(二) 市住房城乡建委答复。**市住房城乡建委高度重视中央公园片区路网建设，2023年甘悦大道实现全线通车，加强了中央公园与空港新城、机场、龙兴、悦来等重要组团之间的有机联系；

椿萱大道一期（金山大道至春华大道段）已建成通车，二期工程（春华大道至空港立交段）正加快完成前期准备工作，待条件成熟后马上启动建设，椿萱大道的建设有利于实现机场及保税港区“快进快出”，带动临空产业发展。市住房城乡建委将立足自身职能职责，指导项目业主积极申报，力争将各项目纳入市级重点项目清单。

下一步，市国资委将督促市地产集团积极推进工程进度，配合相关市级部门做好中央公园片区周边道路建设工作。

此答复函已经我委曾菁华主任审签。对以上答复您有什么意见，请填写在回执上寄给我们，以便我们进一步改进工作。



联系人：熊宇波

联系电话：67675058、15823199706

邮政编码：401121